
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 487
van IMMANUEL DE REUSE
datum: 11 april 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Doven en slechthorenden  -  Gebruik tolkuren

Voor gebarentalige doven en slechthorenden kan een tolk Vlaamse Gebarentaal de 
communicatie bevorderen tussen enerzijds een dove/slechthorende persoon en 
anderzijds een horende persoon.

In het onderwijs, op het werk en in de leefsituatie hebben doven recht op 
toegankelijkheid d.m.v. die tolken mits men aan een aantal vereisten voldoet. Men moet 
ook een aanvraag indienen bij de bevoegde instanties.

Tolkuren (O-uren) in het onderwijs wordt via de onderwijsoverheid geregeld. Wat de 
arbeidssituatie betreft, kunnen dove personen terecht via VDAB. In dat geval spreken we 
over A-uren. Het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH) staat in 
voor de uren in de leefsituatie, L-uren genoemd.

De tolkprestaties en de hieraan verbonden vervoerskosten worden door de Vlaamse 
overheid vergoed.

Het Vlaams Communicatieassistentiebureau voor Doven vzw (CAB) staat in voor de 
praktische coördinatie van de tolkenwerking in Vlaanderen.

De minister gaf in zijn beleids- en begrotingstoelichting het volgende aan: “We zullen in 
2022 samen met Welzijn, Onderwijs en Werk concrete stappen nemen om het tolkstatuut 
te verbeteren (verhogen tolkvergoeding en km-vergoeding). We maken ook samen met 
VDAB werk van een structurele verankering van de afstandstolkendienst in de werking 
van het Vlaams Communicatie Assistentie Bureau voor Doven (CAB).”

1. Hoeveel personen maken gebruik van tolkuren? Graag een opsplitsing per groep.

2. Hoeveel rechten werden de voorbije jaren toegekend?

3. Worden de uren voldoende besteed? Zo niet, wordt de oorzaak hiervan onderzocht?

4. Er is een groter pakket L-uren per persoon beschikbaar gesteld. 

Is er een stijging van het verbruik per persoon merkbaar? Werden die mensen op de 
hoogte gebracht van de stijging?

5. L-uren kunnen voor heel wat zaken binnen de leefsituatie gebruikt worden. 

Waarvoor worden ze het meeste gebruikt?

6. Zijn er voldoende tolken beschikbaar om tegemoet te komen aan de toegekende 
tolkuren? Aan de gevraagde tolkuren? Indien er te weinig tolken zijn, welke 
initiatieven neemt de minister om hieraan tegemoet te komen?



7. Zijn er concrete stappen ondernomen met de verschillende departementen om het 
tolstatuut te verbeteren? Zo ja, welke stappen? Zo niet, wanneer wordt actie 
ondernomen?

8. Is er intussen al een structurele verankering van de afstandstolkendienst in de 
werking van het CAB? Is het overleg met VDAB al opgestart?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (487), Wouter Beke (500).



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 487 van 11 april 2022
van IMMANUEL DE REUSE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Wouter Beke, Vlaams minister van 
Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding.


